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U toku je izrada zakona o Skupštini. 
To je velika šansa i izazov da se 
obezbedi autonomija parlamenta, da se 
on oslobodi od sponzorstva Vlade i 
pritiska partija, da se opremi 
odgovarajućim kadrovima i resursima. 
Budžetskom autonomijom izbegao bi 
se dosadašnji apsurd po kojem je 
Skupština usvajala budžet Vlade, a 
onda finansijski zavisila od nje. 
Neophodno je jačanje njegove 
nadzorne funkcije i preciziranje 
odnosa sa nezavisnim telima. Zato je 
važno jačanje skupštinskih odbora i 
oslobađanje poslanika od imperativnog 
mandata. Ovaj zadatak nije unutrašnja 
stvar Skupštine već zajednički interes i 
predstavljenih i onih koji nas 
predstavljaju.  
Za početak je potrebno razuveravanje da je parlament izvor svih problema u društvu, jer 
učinak i unutrašnji kapaciteti parlamenta umnogome zavise od konteksta i društva u kojem 
deluju. Sa jedne strane, parlament zaslužuje poštovanje jer je neposredno izabran od strane 
građana, u njemu sede predstavnici naroda i ima legitimitet nosioca „narodnog suvereniteta”. 
Sa druge strane, njega čereče tabloidni mediji žedni senzacionalizma, frustrirani političari, 
alave partije, imperativi harmonizacije, ali i Vlada koja njemu podmeće sopstvenu 
odgovornost. Neretko sami poslanici ovome daju dovoljno povoda prizemnom retorikom i 
neodgovornim ponašanjem. Kada bi se „frendli” atmosfera iz skupštinskog restorana prenela 
u veliku salu, parlamentarna arena bi postala mesto gde se ublažavaju napetosti u društvu i 
oblikuje bazični konsenzus.  
Vraćanje poverenja u Skupštinu je zajednički posao svih nas koji ih biramo i finansiramo, a 
naročito onih koji iz njega izveštavaju i koji bi, osim pikanterija za tiraže i piplmetre, mogli 
da prepoznaju opšti interes da se parlamentu pruži podrška i vrati dostojanstvo.  
Bez autonomije poslanika i dostojanstva parlamenta, obesmišljava se čitava ideja 
predstavničke demokratije, a samim tim i smisao partija i izbora. Za proces evropskih 
integracija najveći posao čeka upravo ovu instituciju. Konsenzus o jačanju parlamenta je 
ravan konsenzusu o budućnosti Srbije. 
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